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  出口信用保险

问：什么是出口信用保险？　
答：出口信用保险是国家为了推动本国的出口贸易，保障出口企业的收汇安全而制定的一项由国家财政提供保险准备金的非赢利性的政策性保险业务。中国出口信用保险公司是我国唯一经营此项业务的专业机构。出口信用保险按信用期长短分为短期出口信用保险和中长期出口信用保险。短期出口信用保险承保信用期限不超过360天的出口业务。中长期出口信用保险承保信用期限360天以上的业务。

问：投保出口信用保险可以给企业带来哪些利益？ 

　　答：1.出口贸易收汇有安全保障。出口信用保险使企业出口贸易损失发生时给予经济补偿，维护出口企业和银行权益，避免呆坏账发生，保证出口企业和银行业务稳健运行。

　　2.有出口信用保险保障，出口商可以放心地采用更灵活的结算方式，开拓新市场，扩大业务量，从而使企业市场竞争能力更强，开拓国际贸易市场更大胆。

　　3.出口信用保险可以为企业获得出口信贷融资提供便利。资金短缺、融资困难是企业共同的难题，在投保出口信用保险后，收汇风险显著降低，融资银行才愿意提供资金融通。

　　4.得到更多的买家信息，获得买方资信调查和其他相关服务。出口信用保险有利于出口商获得多方面的信息咨询服务，加强信用风险管理，事先避免和防范损失发生。

5.有助于企业自身信用评级和信用管理水平的提高。

问：短期出口信用保险可承保哪些风险？ 

答：短期出口信用保险保障一年期以内，出口商以信用证（L/C）、付款交单（D/P）、承兑交单（D/A）、赊销（OA）方式从中国出口或转口的收汇风险。中国出口信用保险公司承保商业风险和政治风险。
　  问：政治风险和商业风险包括哪些内容？

　  答：政治风险指买方所在国家（地区）相关的国家风险,包括：禁止或限制汇兑；禁止进口；撤销进口许可证；颁布延期付款令；发生战争等。

　　商业风险指买家信用风险，包括：买方破产或无力偿还债务；买方拒绝受领货物并拒付货款；买方拖欠货款。

问：短期出口信用保险有哪些产品？

答： 中国信用保险公司可向出口企业提供五项短期出口信用保险产品服务：统保保险，信用证保险，特定买方保险，特定合同保险和买方违约保险。

1.统保保险承保出口企业所有以非信用证为支付方式出口的收汇风险。它补偿出口企业按合同规定出口货物后，因政治风险或商业风险发生而导致的出口收汇应收账款经济损失。

2.信用证保险承保出口企业以信用证支付方式出口时面临的收汇风险。付款期限在360天以内。在此保险项下，出口企业作为信用证受益人，按照信用证条款要求，在规定时间内提交了单证相符、单单相符的单据后，由于商业风险、政治风险的发生，不能如期收到付款的损失由中国信保补偿。

3.特定买方保险专为中国出口企业而设。它承保企业对某个或某几个特定买方以各种非信用证支付方式出口时面临的收汇风险，其中，付款期限180天以内（可扩展至360天）。

　  4.特定合同保险专为支持中国出口企业而设。它承保企业某一特定出口合同的收汇风险，适用于较大金额（200万美元以上）的机电产品和成套设备出口。其中，以各种非信用证为支付方式 ，付款期限在180天以内（可扩展至360天）。

5.买方违约保险专为中国出口企业而设。它承保出口企业以分期付款方式出口因发生买方违约而遭受损失的风险，其中，最长分期付款间隔不超过360天。它不仅适用于机电产品、成套设备出口，而且适用于对外工程承包和劳务合作。

问：哪些企业、哪类业务适用于买方违约保险？

答：在中国境内注册的、有进出口经营权和对外工程承包和劳务合作经营权的企业，其机电成套设备出口、对外工程承包、对外劳务合作业务适用于买方违约保险。

问：哪些出口贸易合同不适用于投保出口信用保险？ 

　　答：1.发货前或在劳务提供前，价款全部预付的出口合同。
　　2.金额和付款期限不确定的出口合同。
　　3.不以货币结算的贸易合同。
　　4.违反我国或进口国法律的贸易合同。
　　5.投保人与其关联企业之间的交易合同不能办理商业风险的保险，但可办理政治风险保险。

问：如何投保出口信用保险？ 

  　答：企业如果需要投保出口信用保险，可与中国信保各地的分支机构（这些机构分别设在北京、天津、上海、广州、深圳、福州、厦门、南京、杭州、宁波、青岛、大连等地，详见中国信保服务网络）联系投保事宜。在投保前，企业可与中国信保就保单条款交换意见，双方达成共识后，企业填写投保单，中国信保据此签发保险单。至此，投保出口信用保险的手续即告完备。投保短期出口信用保险业务的具体步骤是：

1.确定投保意向、商签保单。

2.出口企业为买方申请信用限额。

3.申报出口业务、缴纳保险费。

4.发生风险、通报可损和行使索赔权。
问：出口信用保险业务遵循的基本原则是什么？ 

答：1.最大诚信原则：投保人必须如实提供项目情况，不得隐瞒和虚报。

2.风险共担原则：赔偿比率大多低于百分之百。

3.事先投保原则：保险必须在实际风险有可能发生之前办妥。

4.保密的原则：对于客户所提供的资料，中国信用保险公司为客户严格保密。

（吴 强）

	★会员之家


全省机电产品调度会在沈召开

9月26日，全省机电产品调度会在辽宁工会大厦召开。省机电办及全省14个市机电办负责人参加了会议，会议由省机电办主任郭秀芬主持。

会议期间，14个市的机电办的负责同志汇报了今年前8个月的出口情况、工作情况、存在问题及第四季度工作；各市重点分析了本地区重点企业、重点产品、重点市场的出口情况，并对全年的出口形势进行了客观预测；各参会代表还就人民币升值和原材料涨价等影响机电产品出口的有关问题进行了分析研讨。

郭主任布置了今年后四个月的工作任务，她强调进一步强化机电产品出口运行态势的分析，跟踪调度重点企业、重点产品的出口情况，协调解决企业出口中的问题，确保完成全年的出口目标；进一步挖掘项目，做好国家研发资金项目申报工作；进一步做好拉斯维加斯汽配展及斯图加特贸易洽谈会的各项准备工作；进一步深入分析人民币升值和原材料涨价对机电产品出口的影响，为安排2006年的出口目标及工作做准备。与此同时，还对做好近年来开拓市场成果统计、无纸化办公、信息报送等工作提出了具体要求。希望各市努力抓好落实，务求取得成效。省机电办李自力副处长就国家研发资金申报、拨付等相关工作进行了具体的部署。

她要求全省机电系统的同志，在严峻的出口形势下，要坚定信心，克服困难，努力工作，扎实推进，确保各项工作目标的完成，为辽宁老工业基地振兴贡献力量。
拉斯维加斯汽配展参展筹备会9月20日召开

辽宁省机电产品进出口企业联合会赴美参展企业筹备会于9月20日在沈召开。联合会有关领导和来自于沈阳、大连、锦州、营口的20余户参展企业代表参加会议。

会议就11月份的美国拉斯维加斯汽配展参展事宜进行了探讨。联合会相关负责人从签证申请、组织工作、物流搭建、出访要求、访问日程及参展前的准备等六个方面进行了详细地讲解，并对参展企业提出的问题进行了现场解答。

联合会秘书长郭秀芬指出，参加展览会是个系统性工程，每个细节都很重要，也都要做好，此次会议旨在通过对参展企业的程序化指导和系统性部署确保赴美参展成功。

（刘大军）

机电产品进口商务答疑四则

1．进口二手工程机械、配件等进口许可证是否取消？

目前，二手工程机械及配件进口等按税号管理。进口列入《2004年自动进口许可机电产品目录》的产品，应当申领自动进口许可证；进口未列入《2004年自动进口许可机电产品目录》的产品，进口单位应当持《入境货物通关单》（备注栏应标注“旧机电产品备案”字样）向海关办理通关手续。

2．我国已将汽车产品配额许可证制度取消，在整车进口方面政府是否会采取限制进口数量的措施？

取消汽车产品配额许可证制度是我国履行加入世贸组织承诺的需要，自2005年1月1日起，对部分属于自由进口的汽车产品实行自动进口许可管理，并不再对汽车及关键件实施配额管理。对符合进口许可管理的商品，国家没有数量限制要求，整车进口也不例外。 

3．2005年汽车自动进口许可证的“收货人”是取得品牌授权的经销商，那对“进口商”来说，是不是从事进口汽车的外贸公司还可以代理呢？

获得汽车品牌销售权的销售商可以委托符合规定的公司代理进口，也可以在取得进出口经营资格后自行办理进口。进口汽车品牌销售政策由商务部市场体系建设司会同有关部门制定。

4．新颁布的招标法中规定“不适宜进行国际采购的机电产品”如何理解？什么情况可以不招标？

依据有关法律、行政法规的规定，不适宜进行国际采购的机电产品：一是依据《招标投标法》第六十六条规定的，涉及国家安全、国家秘密、抢险救灾或者属于利用扶贫资金实行以工代赈，需要使用农民工等特殊情况，不适宜进行招标。二是依据《政府采购法》第八十五条规定，对严重自然灾害和其他不可抗拒性事件所实施的紧急采购和涉及国家安全和秘密的采购，不适宜招标。三是依据军事采购法规等行政法规的规定，其他不适宜招标的产品。

	★服务窗口


轴承企业出口攻略

随着国内外市场的不断融合,我国轴承行业也逐渐融入国际轴承贸易大家庭，参与更加广泛的国际轴承市场的竞争。今年上半年，我国轴承出口到世界129个国家和地区，创汇50306.81万美元，同比增长26.40%。我国的许多轴承生产企业都已将出口作为增加效益、提高知名度与竞争力以及持续发展的一条重要途径。而随着国际市场的竞争愈演愈烈，如何先于对手在市场中找到"金矿"、挖到"金矿"，成为制胜的关键。 
    瞄准北美主机配套市场 
　　以美国为主的北美地区是世界最大的轴承生产、消费地区，也是最大的轴承进口市场。美国目前每年消费轴承约80亿美元，每年需进口轴承约20多亿美元。据统计，美国主机前市场（主要指直接面对主机客户）用轴承所占比例约52%，一般维修用轴承占48%。大体上美国汽车工业占滚动轴承消费量的31%，机器设备制造业占26%，宇航用的轴承占7%。 
　　美国轴承市场竞争非常激烈，有三大势力：一是以铁姆肯为代表的美国轴承制造商，控制了70%以上的轴承市场；二是以日本为代表的几大发达国家的轴承出口商，基本上左右了美国的轴承进口市场；三是东欧诸国，他们集中管理，统一对外。 
　　美国一直是我国轴承出口的最大市场，对其出口份额也在逐年增长。我国轴承在美国市场上的竞争对手不仅有本土知名公司，还有众多的世界知名公司。我国轴承企业的实力和产品质量还难以与之抗衡，还不能在前市场与之展开真正的较量。我国轴承出口企业应借鉴国内个别企业部分产品打入美国前市场或在美国合资办厂，将自己的产品直接为美国主机厂配套的经验，在巩固发展后市场（主要指维修市场或经过中间商）的同时，积极竞争前市场。 
　　此外，为了对付美国的贸易保护主义，防止美国轴承制造厂一而再、再而三的倾销投诉，为了更进一步扩展输美轴承市场，直接打入用户工厂，增加利润，我们的出路只有一条：就是与美国经销商合作，或单独在美国成立经销公司，雇用对轴承市场熟悉的美国人工作。因为一旦成立合资或投资成立独资公司，其输入轴承的进关价格将不作为"倾销"决定的比较价格，其最后对使用顾客的售价将作为比较价格。虽然其在美获得的利润必须付税，但具有顾客稳定，价格波动少，避免进口商中间盘剥，市场情况了解迅速，经营灵活，新技术吸收方便等益处。 
　　巩固亚洲传统市场 
　　在亚洲市场中，日本为我国轴承出口的第一大市场。主要是因为近年来其发展重点放在了高附加值轴承上，普通轴承主要依靠进口。我国普通轴承产品的质量已可与日本产品媲美，且价格低廉。 
　　我国香港、韩国、东南亚和我国台湾曾是我国轴承产品的转口贸易地，该地区已成为微小型家电、计算机等新兴技术与劳动密集相结合产品的主要加工区，扩大对其高档次、微小型轴承的出口前景光明。另外应充分发挥该地区转口贸易集散地及与欧、美贸易摩擦小的优势，以此为跳板逐步敲开欧美高附加值轴承产品市场。 
　　在亚洲市场中，我国轴承出口的重点市场是日本、中国香港、韩国和新加坡，最具潜力的市场是阿联酋、印度、印尼和马来西亚。 
　　着力开拓拉美、非洲潜力市场 
　　我国轴承的产品技术与质量水平非常适合发展中国家和新兴工业国家，目前我国对拉美、非洲等发展中国家的轴承出口额只占出口总额的5%左右。未来几年正是发展中国家逐步向工业化过渡的关键时期，其对轴承的需求将成倍增长。我国对发展中国家的轴承产品和技术出口可望取得突破性进展。而且近年来，我国的家用电器、摩托车、发电机组等机电产品对拉美和非洲的出口有了较大幅度的增长，因此这些地区已成为我国轴承出口最具潜力的市场，应加大开拓力度。 
　　拉美市场即南美洲市场，由于该地区经济尤其是工业相对落后，决定了其轴承市场需求量仅为全球的3%。拉美轴承市场以巴西、阿根廷为主，主要需求是汽车、农机和矿山设备轴承。巴西占拉美市场需求的近50%，阿根廷占30%。 
　　我国轴承行业对拉美轴承市场开发较晚，主要原因是地理位置不方便，对其市场前景不甚看好。近年来，我国轴承对巴西和阿根廷市场的出口额逐年增长，且增长幅度较大，因此巴西、阿根廷、墨西哥和乌拉圭应作为潜在市场来开拓。
　　而非洲大陆工业几近"沙漠"，只有南非较发达。因此，非洲大陆的轴承需求量仅为全球的1%。其中南非为最大消费国，以矿山用轴承为主。非洲轴承市场主要由SKF、FAG及日本轴承所占领，近年来，非洲对中国、罗马尼亚、捷克、俄罗斯等国的轴承需求有一定的增长，开始与日本、SKF、FAG等争夺市场份额，主要是农机、汽车（后市场）和矿山轴承。 
　　我国一直未把非洲市场作为主要市场来看待。近年来，我国轴承对南非的出口增幅较大，再加上我国轴承适销对路，市场前景看好，应重点开拓南非、埃及、尼日利亚和突尼斯的轴承市场。同时我国每年对该地区有大量的经济技术援助项目，我们应利用这些援助纽带，与国内有关部门通力合作，开拓我国轴承出口的新市场。 
　　扩大欧洲市场占有率 
　　欧洲市场占全球轴承需求量的31%，是世界三大轴承市场之一。欧洲最大的轴承需求国为德国，其轴承年销售额占欧洲轴承销售量的45%，其次是意大利、法国、英国等。 
    我国对欧洲的出口额仅占其市场需求额的2%左右，因此发展潜力巨大。我国轴承企业除继续开拓德国、意大利和英国市场外，应对荷兰、比利时、法国和奥地利市场加大开拓力度。 
　　强力开辟大洋洲市场 
　　澳大利亚工业水平较发达，轴承需求量大，进口量约占消费量的90%以上，且市场价格相对稳定，因此有较大的吸引力。但作为以主机配套为主的市场，对交货期和售后服务要求很高。目前我国轴承对澳大利亚的出口金额较小，需强力开发。 

                                                      （来源于《市场报》）

南非轴承大多依赖进口

南非轴承市场每年销售额约为2亿~2.8亿美元。目前南非所使用的轴承大部分依赖进口，主要来自欧洲、美国和远东等地。

南非的主要轴承进口商为BearingMan公司、Ina-FAG公司、SKF公司和铁姆肯公司等。其中BearingMan公司在南非轴承市场的占有率达到1/3。而SKF公司和铁姆肯公司在南非设有轴承制造厂，可根据轴承型号和样式的具体要求进行制造。

BearingMan公司有关人员表示，南非基本上不属于设备制造的原产国家。即使是南非的汽车制造业，其所需的轴承部分，如齿轮箱、方向盘及轴承等零件也需从外国进口。南非市场需要的轴承种类、形状、尺寸很多，如直线轴承、滚针轴承、连座轴承和碳钢轴承等，尺寸在直径1.5毫米~1.5米之间，重量最多则可达6吨。

为企业应对“两指令”把关

——18家实验室可承担机电产品有毒有害物质检测

今年7月28日，国家质检总局和国家认监委联合召开新闻发布会，正式发布国际上首批针对欧盟《关于在电子电气设备中限制使用某种危险物的指令》（RoHS指令）的6项检测方法标准。这些标准将于2006年1月18日起实施。同时公布了18个承担电子电气产品中有毒有害物质检测任务的实验室名单。

2003年1月27日，欧盟通过了《关于在电子电气设备中限制使用某种危险物的指令》（RoHS指令）和《关于报废电子电气设备指令》（WEEE指令），要求在欧盟市场上销售的10类电子电气设备（含大家电、小家电、IT和远程通讯设备、家用电子设备、照明设备、电子和电气工具、玩具和休闲运动设备、医疗设备器械、监视和控制设备、自动售货机等）的生产者承担回收处理责任，并要求在这些电子电气设备（医疗器械、监视和控制器具除外）中不得含有6种有害物质（铅、汞、镉、六价铬、多溴联苯和多溴二苯醚）。其中，WEEE指令从2005年8月13日正式实施，RoHS指令从2006年7月1日实施。这两个指令的实施将对我国机电产品出口欧盟造成重大影响。按照今年贸易额的增长幅度，对机电产品出口的直接影响将达到560亿美元。

为应对欧盟RoHS指令，国家质检总局、国家认监委充分利用系统科技、人才优势，积极开展电子电气产品中有毒有害物质检测方法的研究。今年5月，由深圳检验检疫局起草的6项检测方法标准成功地进行了验证试验，并通过专家鉴定，成为国际上首批发布的有关应对欧盟RoHS指令标准。针对6种受限物质，分别采用原子荧光光谱法、火焰原子吸收光谱法、二苯碳酰二井分光光度法、X射线荧光光谱法、HPLC法和GC-MS法。这些标准的发布，将影响国际标准和其他国家的标准的制定，有利于我国企业对欧盟出口，并规范我国检测工作。

为帮助企业出具相关的自我合格证明，国家质检总局发布了第87号、100号公告，向广大出口企业推荐了18个有能力承担电子电气产品中有毒有害物质的检测的实验室，以提供优质快速的检测服务和全方位的咨询。请各相关企业深入研究指令要求，积极应对，加强生产过程的控制，正确加贴有关标志。

国家质检总局推荐的可承担电子电气设备6种有害物质检测实验室如下：

1、深圳检验检疫局工业品检测技术中心

联系人：许德珍 刘志红

联系电话：0755-83886190  83886232

2、广州检验检疫局化矿金属材料检测中心

联系人：肖前

联系电话：020-38290373  38290376

3、浙江检验检疫技术中心（浙江立德产品技术有限公司）

联系人：朱晓雨

联系电话：0571-88381589

4、宁波检验检疫局检验检疫技术中心

联系人：陈建国 曹国洲

联系电话：0574-87022653  87022605

5、江苏检验检疫局机电产品检测中心

联系人：柳云浩 陆正清

联系电话：0510-8707417  8705300

6、江苏检验检疫局机电产品检测中心南京电子电气产品实验室

联系人：何重辉

联系电话：025-52345390

7、福建检验检疫局检验检疫技术中心

联系人：蔡春平

联系电话：0591-87065552

8、上海检验检疫局机电产品检测技术中心

联系人：缪俊文

联系电话：021-68549542

9、青岛检验检疫局工业产品安全检测中心
联系人：王境堂

联系电话：0532-82929391

10、中国检验检疫科学研究工业品检验研究所

联系人：王星

联系电话：010-85779611

11、中国检验有限公司检测中心

联系人：高安国

联系电话：00852-24866873（香港）

联系人：丁莲霞

联系电话：0755-838666145（深圳）  （来源于《世界机电经贸信息》，有改动）
日本投资制度面面观

市场准入政策

日本将国外投资称为“对内直接投资”，包括下列投资行为：收购日本国内上市企业股票，持股比率10%以上；参股国内非上市企业；投资者为“居民”身份收取的国内非上市企业股权，或投资者转为“非居民”后将持有股份转让给外国投资者；持有国内企业股份或保有企业注册资本三分之一以上时，统一企业对营业内容作实质性变更；“非居民”个人或国外法人在日本国内设立分公司、工厂等营业机构，或对其营业内容或业务种类进行实质性的变更；对国内法人企业贷款期限超过1年以上，贷款金额超过1亿日元（贷款期间超过5年以上的）或贷款金额超过2亿日元（贷款期限在5年以下的）中长期贷款；取得国内法人发行的私募债券，金额超过1亿日元，偿还期限超过5年的；取得依特别法设立的法人企业股份。

外汇法对“外国投资者”的规定：“非居民”个人；外国法人；“非居民”个人或外资比率超过50%的国内企业；在国内法人或国内团体内部，“非居民”个人董事或执行董事超过半数的企业。

日本的投资制度原则上对大部分行业实行投资自由化政策。日本对外国投资者的投资进行审批所依据的法律是《外汇及外贸管理法》（简称“外汇法”）。1992年以前，外汇法对外国投资实行事前审批制度；1992年以后，改为事后报告制度，原则上对外国直接投资给与自由化。1997年外汇法又作修改，对外投资依然采取事后报告制度。但涉及国家安全、妨碍公共秩序、公众安全的行业，以及属于日本要保持自由化特征的行业，实行事前申报、审批制度。

尽管日本在制度上对国外投资者实行投资自由化政策，但在具体实践中个别行业的市场准入仍很困难。例如建筑业，由于日本尚未开放劳务市场，加之本国固有承包、分包体系，外国企业很难进入日本建筑市场。再如海运业，在日本的现行港运体制中，外国船舶公司只能租用码头，而无法进入码头装卸等服务市场。在现行投资制度中，日本没有明确对哪些行业采取禁止、限制或鼓励的条文规定，只局限于对行业进行事前申报和事后报告的区分。行业分类基于2002年3月7日日本总务省第139号告示《日本标准行业分类》。外国投资者在对日进行直接投资时，须根据所选行业通过日本银行向日本财务大臣提交事后报告或事前申请报告，报表格式可通过互联网直接从财务省或日本银行的网页上下载、提交。

关于符合事后报告的行业，投资者须在投资行为发生后15日内提交报告，如外国投资者属于“非居民”个人或外国法人时，需具有“居民”身份的代理人提交。事后报告书通常有以下种类：1.取得股票或股权报告书；2.转让股票或股权报告书；3.同意变更公司营业报告书；4.设置分公司报告书；5.变更分公司的种类或营业目的报告书；6.贷款报告书；7.取得公司债券报告书。

关于投资属于事前申报的行业，投资者须在业务开始前3个月内提交申报，并且在日本银行受理后未经过30日不得从事业务活动，通常日本银行受理2周后就会告知结果。同样，报告的提交须通过具有“居民”身份的代理人办理。申报被受理后，财务大臣及行业主管大臣将召开由相关人士参加的审议会，对申报项目进行评审，并有可能发生要求变更投资内容或否决项目的情况。因项目本身原因，对项目的评审有可能最长延长5个月。已提交报告的外国投资者所持股份、股票及债权债务发生变化，或分公司营业所的设置突然中止，须在30日内仍然通过日本银行向财务大臣及行业主管大臣提交报告书，并说明理由。

无需报告和申请的对内投资：1.因继承取得公司的股票、股权或债券；2.因合并非上市公司而取得股票、股权；3.因股票的分割、合并、转换而取得的新股票；4.取得非上市公司从上市申请到上市期间募集或出售的股票未满10%时；6.在国外取得上市公司在国外发行或募集的股票；7.因公司的组织发生变更，变更后的股票、股权代替变更前的股票、股权；8.公司的营业目的发生变化，但变更前后的业务属于事后报告，或不属于事前申报。

内部存留报告：外国投资者的对内直接投资的注册资本在10亿日元以上的国内法人，在每个营业年度开始后3个月内须通过日本银行向财务大臣提交“关于对内直接投资等国内法人内部存留的报告。

政策优惠

日本为吸引外国投资者对日本直接投资，主要在以下几个方面为外资提供便利：

1.日本《促进进口和对日投资法》对投资于被日本政府认定为特定对内投资的制造业、批发业、零售流通业、服务业等151个行业，出资比例超过1/3的外国投资者，日本政府提供优惠税率和债务担保。外资企业成立5年内所欠税款可延长到7年缴纳；

2.日本政策投资银行为外国投资者或属于外资企业在设厂、设备投资、研究开发、企业并购等方面提供融资；

3.各地方自治体（都道府县、市町村）制定地方性法规，给予外资减免事业税、固定资产税、不动产取得税，并给予资金补贴帮助企业顺利开展各项筹备活动，对购置厂房建筑物、设备投资、流动资金等提供融资的便利；

4.日本中小企业与特定外资企业有一定金额上的商品和劳务交易时，经当地政府确认，可获得信用证保证协会的信用担保，获得2.35亿日元以内的贷款额度。

设立内资和外资企业的程序

日本法人公司根据《会社法》和《有限会社法》的规定，企业形态分为以下四种形态：合名会社、合资会社、有限会社、株式会社，企业设立程序内资和外资基本相同。

外国投资者在日本设立法人公司多为株式会社。株式会社的设立方式通常包括发起设立方式和募集设立方式。外国投资者在日设立株式会社通常采用发起设立方式。

外国企业在日本投资的形态大致可分为设置代表事务所、分公司及法人公司三种。

设置代表事务所：代表事务所的设立原则上自由，并且不需提交任何申请。代表事务所不具备经营活动职能，只局限于向本国母公司提供市场信息，进行广告宣传、调查研究，为母公司代购资产并代保管等。

设置分公司：对国外企业在日本境内设置从事经营活动的分公司等，日本外汇法上按“对内直接投资”进行处理。原则上，除应向财务大臣及行业主管大臣进行事后报告外，（属于限制行业的应进行事先申请），还应按商法规定进行外国法人登记。

设立法人公司：外国企业在日本设立法人公司，也属于日本外汇法“对内直接投资”的管辖范围。除了应提交事后报告外，根据营业目的还应提交事前申请。至于其他的各种商业登记手续、税务手续、劳动手续等等与日本国内企业同。                                                        

（来源于《国际商报》）

	★信息动态


1-8月份全省机电产品出口情况

据海关统计，今年1至8月份，我省机电产品进出口贸易总额达到98.59亿美元，同比增长9.1%，在全省对外贸易进出口总额中占比为36.6%。其中机电产品出口51.59亿美元，同比增长19.7%，低于全国机电产品出口11个百分点，占全省外贸出口的比重为33.7%。1至8月份全省机电产品出口主要呈现以下特点：

一、三资企业出口持续稳定增长

1至8月份，我省三资企业出口机电产品39.10亿美元，占全省机电产品出口的76.4%，同比增长16.1%。日本电产、大连日通、中集集装箱仍是三资机电出口企业的龙头。国有及国有控股企业上半年缓慢的增长态势略有好转，8月份出口1.08亿美元，但是13户重点调度的国有企业1-8月份出口仍然同比下降了25.5%。民营及私营企业仍然保持高速增长，1至8月份同比增长了115.5%。

二、一般贸易出口增幅达到50%

1至8月份，我省机电产品以加工贸易方式出口36.39亿美元，增长14.4%，占全省机电产品出口总额的71%；一般贸易出口11.61亿美元，增长50%，占全省机电产品出口总额的22.7%。

三、出口超亿美元的产品种类达到14个

1至8月份，我省出口超亿美元的机电产品上升到14种，比上月新增了龙头及阀门装置。出口超亿美元的机电产品中，增幅超过150%的有空气压缩机、集装箱、空调器、自动数据处理设备等，其中自动数据处理设备增幅高达252%。
四、传统出口市场增长稳定
前8个月，我省机电产品对欧盟、日本、美国三大市场总计出口28.78亿美元，占出口总额的55.22%，对这三大贸易伙伴出口分别增长了43.2%、17.5%、145%。对非洲、拉美、大洋洲等新兴市场仍然保持高速增长态势。

五、8个市完成出口任务
前8个月，全省机电产品出口超千万的市有11个，出口超亿美元的市有3个：大连出口35.36亿美元；沈阳出口9.28亿美元；丹东市出口2.55亿美元。而大连、鞍山、抚顺、锦州、辽阳、铁岭、朝阳、葫芦岛等8个市均超额完成了前8个月的预定目标。

总体看来，1至8月份，我省机电产品出口克服了人民币升值等不利因素，保持了近20%的增长速度，但受沈阳、丹东等市个别出口大户出口下降的影响，要完成全年的出口目标形势依然严峻。
第二届辽宁省质量管理奖揭晓  

沈阳机床、瓦轴集团榜上有名

     

近日，辽宁省政府公布了获得第二届辽宁省质量管理奖的企业名单，沈阳机床（集团）有限责任公司沈阳第一机床厂、一汽解放汽车有限公司大连柴油机分公司、瓦房店冶金轴承集团有限公司等机电企业榜上有名。
      辽宁省质量管理奖由省政府每三年颁发一次，是我省为树立现代质量管理典型，引导企业加强质量管理，提高产品质量和市场竞争力，在全国率先建立的省级质量管理奖，是全省在质量管理方面的最高荣誉。该奖的标准引入了世界先进的质量管理理念，从领导理念、发展战略、顾客与市场、信息与知识管理、人力资源、过程管理和绩效等七个方面对企业进行全面的诊断，是企业进行自我评价、自我提升、实施持续质量改进的管理工具。
    公布本届质量管理奖名单时，省政府希望获奖企业再接再厉，使质量管理工作再上新台阶。希望我省企业学习借鉴国外质量管理先进经验，增强市场意识、创新意识和服务意识，运用先进的管理理念和科学的管理方法，提高市场竞争力，为实现辽宁老工业基地振兴做出更大的贡献。

华晨宝马汽车新3系上市销售
联合会会员企业华晨宝马汽车公司生产的新一代宝马3系已于9月12日起在全国各地的宝马展厅展示，并正式开始销售。与老3系相比，新一代宝马3系在外形设计、车身尺寸、发动机性能及豪华舒适性和安全性等方面都达到了全新的境界。 
　　据悉，率先在中国市场上市的三款宝马新3系车型，全部采用顶级的技术装备，其中，新一代宝马320i、宝马325i由华晨宝马汽车公司在中国生产，而宝马330i则是通过进口的方式进入中国市场。在价格方面，拥有顶级配置宝马330i的市场参考价格为55万元，顶级配置宝马325i和顶级配置宝马320i的价格分别为44.9万元和36.5万元，华晨宝马公司表示，在未来的几个月里，他们还将推出拥有其它配置的新一代宝马320i和宝马325i。 
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