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部分低附加值零部件出口退税率被调低

6月18日，财政部和国家税务总局商国家发改委、商务部、海关总署发布了《财政部国家税务总局关于调低部分商品出口退税率的通知》，规定自2007年7月1日起，调整2831项商品的出口退税政策，其中包括14种汽车零部件及若干种摩托车产品。
 据悉，在这次政策调整中涉及6种挂车及半挂车产品，以及汽车用片簧及簧片、车辆用座椅调角器等8种零部件，调整后这些产品在出口时享受的出口退税率有不同幅度的减少。据中国机电产品进出口商会汽车分会副会长傅培昭分析，此次被调整的汽车零部件基本都是低附加值产品，属于国家不鼓励出口的范围。  
      “此次国家调整出口退税率，对整个汽车行业并没有影响。”傅培昭告诉记者，“摩托车的退税率一直在下降，摩托车企业都应该有心理准备。汽车整车的附加值较高，国家因此给予17％的较高出口退税率，以此鼓励出口。”  
      据国家财政部有关人士介绍，此次调整涉及的2831项商品约占海关税则中全部商品总数的37％，主要内容包括三个方面：一是进一步取消了553项“高耗能、高污染、资源性”产品的出口退税；二是降低了2268项容易引起贸易摩擦的商品的出口退税率；三是将10项商品的出口退税改为出口免税政策。  
      此次出口退税调整，受影响较大的主要是“高耗能、高污染、资源性”产品和低附加值、低技术含量产品的出口。政策旨在加大高附加值、高技术含量产品的出口，从而引导企业调整投资方向，避免盲目投资和产能过剩。  
      此次出口退税政策调整后，出口退税率结构由原17%、13%、11%、8%和5%五档调整为17%、13%、11%、9%和5%五档。
财政部就出口退税政策调整答记者问
经国务院批准，2007年6月18日，财政部和国家税务总局商国家发展改革委、商务部、海关总署发布了《财政部国家税务总局关于调低部分商品出口退税率的通知》，规定自2007年7月1日起，调整部分商品的出口退税政策。财政部有关负责人就此次调整出口退税政策的有关情况接受了记者的专访。 
    记者：这次出口退税政策调整的主要考虑是什么？ 
      答：今年以来，我国经济继续保持平稳快速发展，农业生产基本稳定，工业结构有所改善，财政收入持续增长，市场销售更加旺盛，改革开放有序推进，城乡居民收入明显增加，就业人员增多，社会事业加快发展。但是，当前经济运行中也存在一些问题，其中外贸顺差过大、投资增速继续在高位运行、流动性过剩等问题依然突出。 
      据海关统计，2007年1－5月进出口总额为8013亿美元，同比增长23.7%。其中：出口总额4435亿美元，同比增长27.8%，进口总额3578亿美元，同比增长19.1%，出口增幅高于进口增幅8.7个百分点，累计顺差857亿美元，同比增长83.1%。 
      外贸顺差增长过快，不仅加剧贸易摩擦，而且加大了国内流动性过剩和人民币升值压力。为了缓解贸易顺差过大，促进外贸平衡，政府需要利用多种政策工具，出台一揽子政策措施，继续加强和改善宏观调控。这次出口退税政策的调整，作为一揽子政策措施的重要组成部分，主要目的是为了进一步抑制外贸出口的过快增长，缓解我国外贸顺差过大带来的突出矛盾，同时，进一步落实科学发展观，优化出口商品结构，抑制“高耗能、高污染、资源性”产品的出口，促进外贸增长方式的转变和进出口贸易的平衡，减少贸易摩擦，促进经济增长方式的转变和经济社会的可持续发展。 
      记者：这次出口退税政策调整的主要内容是什么？
      答：这次政策调整共涉及2831项商品，约占海关税则中全部商品总数的37%，主要内容包括三个方面： 
      一是进一步取消了553项“高耗能、高污染、资源性”产品的出口退税，主要包括：濒危动物、植物及其制品，盐、溶剂油、水泥、液化丙烷、液化丁烷、液化石油气等矿产品，肥料，氯和染料等化工产品（精细化工产品除外），金属碳化物和活性碳产品，皮革，部分木板和一次性木制品，一般普碳焊管产品（石油套管除外），非合金铝制条杆等简单有色金属加工产品，以及分段船舶和非机动船舶。 
      二是降低了2268项容易引起贸易摩擦的商品的出口退税率，主要包括：植物油，部分化学品，塑料、橡胶及其制品，箱包，其他皮革毛皮制品，纸制品，服装，鞋帽、雨伞、羽毛制品，部分石料、陶瓷、玻璃、珍珠、宝石、贵金属及其制品，部分钢铁制品，其他贱金属及其制品，刨床、插床、切割机、拉床，柴油机、泵、风扇、排气阀门及零件、回转炉、焦炉、缝纫机、订书机、高尔夫球车、雪地车、摩托车、自行车、挂车、升降器及其零件、龙头、钎焊机器，家具，钟表、玩具和其他杂项制品，部分木制品，以及粘胶纤维。 
      三是将10项商品的出口退税改为出口免税政策。主要包括：花生果仁、油画、雕饰板、邮票和印花税票。 
      具体政策内容及各类商品出口退税率的具体调整情况见《财政部国家税务总局关于调低部分商品出口退税率的通知》，可查询财政部门户网站：http://www.mof.gov.cn。
      记者：对政策出台前签订的出口合同是否和去年一样设有过渡性政策？ 
      答：2006年9月，财政部曾会同有关部门发布了《关于调整部分商品出口退税率和增补加工贸易禁止类目录的通知》，对部分商品的出口退税政策作了调整。当时考虑到政策调整的品种较多，涉及面较大，一些已经签订的出口合同在价格上难以更改，为减少企业损失，保证政策的平稳过渡，特别规定了三个月的过渡期，即对调整出口退税率的商品只要符合一定条件并在一定期限内办理出口合同备案的，可以按原出口退税率执行。但在执行过程中出现了很多虚假合同，影响了国家宏观政策的调控效果，也造成了企业之间的不公平竞争。鉴于这次出口退税政策调整以缓解外贸顺差过大为主要政策目标，考虑到去年出口退税政策调整设置过渡期出现的问题，这次出口退税政策调整没有设置过渡期。但是，为了让企业有提前准备的时间，这次将调整的政策内容提前一定时间对社会公布。同时，考虑到一些造船合同和对外工程承包合同一般期限较长，价格难以调整，因此，规定对此前已经签订的船舶出口合同和工程中标或已经签订的价格上不能更改的长期对外承包工程合同涉及的出口设备和建材，于2007年7月20日前在主管出口退税的税务机关登记备案的，准予仍按原出口退税率执行完毕。 
      记者：这次政策调整会对我国外贸产生什么样的影响？ 
      答：此次出口退税政策调整后，出口退税率结构由原17%、13%、11%、8%和5%五档调整为17%、13%、11%、9%和5%五档。 
     取消和降低部分商品的出口退税，我国相关出口商品的成本将会增加，从而会对外贸出口的过快增长产生一定的抑制作用。由于这次在政策设计时采取了“有保有压”的区别政策，释放了国家产业结构、出口商品结构调整的明确信号，有利于引导企业减少“高耗能、高污染、资源性”产品的出口，减少低附加值、低技术含量产品的出口，加大高附加值、高技术含量产品的出口，从而引导企业调整投资方向，避免盲目投资和产能过剩。因此，从长远看，将有利于促进我国经济增长方式转变和经济社会可持续发展，符合国家和全民的长远利益。总体上看，这次出口退税政策调整力度适中，并且重点在于结构调整，不会对正常外贸出口产生明显的负面影响。
	★会员之家


沈阳机床装配国产化数控系统

日前，在沈阳机床集团现代化的车间里，30台套国产数控机床格外引人注目。以往这些中高档数控机床，用的都是国外数控系统，现在它们全部装备上由沈阳高精数控技术有限公司研制的“沈阳数控”。这是沈阳机床集团首次在中高档数控机床领域大规模采用国产数控系统，使沈阳机床为用户提供多型号国产化高档数控机床成为可能。

今年四月份，在辽宁省和沈阳市政府的大力推动下，“沈阳国产数控应用示范工程”正式实施。沈阳机床集团与中科院沈阳计算所、沈阳高精数控技术有限公司联合攻关，迈出了国产高档数控系统产业化的关键一步。

此次示范工程，包括代表先进水平的五轴联动高速加工中心、车铣复合加工中心，多过程控制数控机床，以及具有量大面广特点的普及型立式加工中心和全机能数控车床。
其中，在五轴联动高速加工中心产品上，“沈阳数控”系统替代了原意大利菲迪亚C1数控系统，可实现高速加工、五轴联动加工功能；在五轴联动车铣复合加工中心产品上，“沈阳数控”系统替代原德国西门子840D数控系统，可实现车、铣复合加工、五轴联动加工功能；在双过程轮毂车床产品上，“沈阳数控”系统替代原使用的日本发那科18i数控系统；在普及型立式加工中心和全机能数控车床产品上，使用普及型和全功能型沈阳数控系统，替代原使用的日本发那科系列数控系统进行配套控制……
目前，配套使用沈阳高精数控公司数控系统的机床，已完成了激光精度检测及样件加工，完全达到了原配数控系统状态的数控机床的相应技术水平，证明沈阳数控系统的性能指标与进口的数控系统相当。

国产数控机床配套国产数控系统示范工程一期30台套的联合攻关工作已经完成，二期工程已经启动，其中八台套产品，将在北方重工集团、沈阳鼓风集团等用户中示范应用。

【明星会员】
国内鼓风机行业的领航者：沈阳鼓风机集团
公司始建于1934年，1952年被确定为全国第一家风机专业制造厂。2004年5月，以振兴东北老工业基地、振兴沈阳装备制造业为目标，沈阳市政府对沈阳装备制造业进行了战略结构调整，对沈阳水泵股份有限公司、沈阳气体压缩机股份进行了战略重组，在沈阳张士经济技术开发区开发建设新沈鼓集团。
　　新沈鼓集团位于沈阳市铁西新区张士经济开发区，占地面积80万平方米。现有在岗员工总数为5796人，工程技术人员 849 人。15%其中，教授级高工40人，享受政府特殊津贴25人，高级工程师325人，工程师459人，高级工人技师79人，工人技师 401人。现有主要生产设备2290台。其中，五坐标数控加工中心等大、精、稀设备224台（套），大型产品试验场19个，各类检测设备418台套，进口设备215台，大型计算机终端、多种服务器、工作站、微机等千余台。在此基础上，沈鼓集团按照世界装备制造业工艺装备发展的新趋势，进行了关键数控加工设备、检测、试验设备更新，从整体上使工艺装备水平适应产品大型化发展的需要，数控机床占有率增加到20%以上，达到国外同类厂家的先进工艺装备水平。
    新沈鼓集团是中国通用机械行业中科技含量最高、生产规模最大、技术力量雄厚、工艺装备精良、设计制造技术、主要经济技术指标居国内领先地位的国有大型一类重点骨干企业，主要从事研发、设计、制造、经营科技含量高、质量优秀的离心压缩机、轴流压缩机、离心鼓风机、大型通风机等8大系列300多个品种规格的风机产品，高压给水泵、强制循环泵、冷凝泵、斜流泵、高压注水泵、输油管线泵等51个系列579个品种的泵类产品；M、D型、M2DZ型、L.D6610型等45个系列、400个品种规格的往复式压缩机。产品主要应用于石油、化工、冶金、环保、轻纺、电力、制药、国防、科研等领域，是我国最大的通用机械生产基地。
半个多世纪来，沈鼓集团公司生产的各类产品覆盖中国地域，远销世界25个国家和地区。其中离心压缩机市场占有率为85%，大型鼓风机占40%；锅炉给水泵占30%，冷凝泵占85%，高压注水泵占50%，输油管线泵占80%，加氢、除焦泵占80%；石化行业往复压缩机市场占有率为80%左右，化肥往复压缩机占60%，军工行业往复压缩机占70%。
今年4月12日，沈阳鼓风机集团与中石化天津分公司签订了100万吨/年乙烯裂解气压缩机组合同，此前，国内尚无独立设计制造这种大型压缩机组的业绩。最近，“沈鼓”又担负起镇海石化百万吨乙烯装置中的丙烯压缩机组的设计制造任务，抚顺石化百万吨乙烯压缩机的设计制造也进入了技术协调阶段。“沈鼓”三机(裂解气、乙烯和丙烯压缩机组)的突破，将彻底改变我国乙烯装置核心设备受制于人的局面。
   同样是今年，“沈鼓”成功开发出国内首件整体铣制三元闭式叶轮，攻克了压缩机领域一项国际性前沿课题。“沈鼓”因此成为世界上第二家掌握三元闭式叶轮整体铣制加工工艺的企业。 作为国内领军企业，“沈鼓”对自己的发展有更高的期许。用标准占领产业之巅，已成为“沈鼓”创新发展的新目标。得标准者得天下，谁起草产品标准，就等于占领了行业技术的最高峰，就必然拥有市场竞争的主动权。目前，他们的乙烯装置正向大型、节能、高可靠性方向发展。已经在中国石化行业、冶金行业上百个第一套压缩机装置上镌刻了“沈鼓制造”的沈阳鼓风机集团，又开始在大型压缩机组设计制造领域加速跑。随着企业整体搬迁重组、改造升级，作为中国最大的通用机械装备制造基地，“沈鼓”自主创新正在步入新境界。
行业影响力：★★★★★

出口实力：  ★★★★
	★服务窗口


巴西五金市场蕴藏丰富商机
自从经济全球化的步伐开始以来，世界便逐步的融为一体，通过代工、贸易等各种手段，全球的商品和服务价格逐渐趋同，在自由市场中越来越难以出现价值“洼地”或是“高地”。不过，现在的巴西五金市场却是个例外。据悉，目前巴西五金市场上一些品种的工具及制品在同等质量的情况下价格竟达国内市场价格8倍之多。 
      这一方面是由于南美政治局面近年来逐步稳定，经济上也开始发力增长。作为南美第一大国的巴西自然首当其冲。2006年，巴西以10610亿美元的GDP成为全球第十大经济体。因此巴西具有不同于一般的南美国家的产业基础，其生产的支线飞机、商务机都是具有国际竞争水平的产品。另一方面，巴西政府与商界对于五金、机电以及相应的配件一直不很重视，也造成其行业定价高于普遍水平。据统计，目前巴西五金市场的年销售额已达300亿巴币（约合人民币1147亿元），占其国内生产总值4％的五金产品。 
      而五金行业是改革开放以来国内发展最快的行业之一。随着全球知名品牌纷纷将生产企业“东移”，中国已经成为全球五金制造业基地。对于巴西市场这样的机会，自然不能错过。但中国企业要打入巴西也并非通行无阻，当地那些水平低、成本高的五金企业就是需要面对的一大阻力。 
      面对这些因素，中国五金企业不妨选择一些更为直接与便捷的方式进入巴西，就比如参加相关的展会。其中，今年9月在巴西首都圣保罗举行的2007年巴西国际五金、家电及园艺博览会（SouthAmericaHouse&GardenShow-SaoPauloBrazil）就是近期在巴西以及南美规模最大一个五金展。由全球第一、第二大五金展《科隆国际五金博览会/应用天地》与《中国国际五金展－<科隆国际五金展>》的主办方科隆展览集团与商务部外贸发展局共同组织，对于有意开拓巴西乃至南美市场的国内五金企业来说，是一个不容错失的机会。
参展商个人包装不可忽视
作为参展商，一个好的个人包装就是您的首要优势。因为除了商品外，您自己也在被展览。您的一举手，一投足，衣着打扮，风度仪态都会在短短三至五秒钟之内给客商留下第一印象。要给客人留下好印象，学问可不少：

　　平易近人 ：您给人的第一印象是“欢迎光临”还是“滚开”！微笑及外向型的身体语言都可以传达友好和易于接近的信息。微笑要真诚，强挤的笑容会弄巧成拙。此外，双手抱胸或插着衣袋都是不尊重他人的姿势，您的手要随时准备与人握手，以此更自然而有效地邀请来往客人参观您的展位。 

　　热情好客：参观商都希望自己是受欢迎的。简简单单的一句“请进来看看我们的新产品吧”足够让客人感受到足够的重视，并把他邀请进展位了。但不少参展公司工作人员却喜欢在展位里与其他同事闲聊，或坐展位里看小说、吃东西甚至打瞌睡，那无异于对来来往往的客商说：“走开！我忙着呢！” 

　　专业性：您的举止是否显示足够的专业性，决定您是否能在片言只语之间就能取得来访者的尊重和敬佩？能够获得他们对您的敬佩，令以后的生意来往受益匪浅。除此之外，您在展会里对参观者的态度很大程度上预示着您日后在生意来往中的态度，显示出真正关心来访客商的需要，可以令他们对日后的合作充满信心。对竞争对手不要蓄意贬低，对每一个走进展位的人都要同样地尊重，不要以貌取人，只有这样才能发展起长远的商业伙伴。 

　　非语言的交流：在展览会里有时无声胜有声。不少公司深谙此道，并肯在展览设计、色彩搭配、促销字眼和小礼品上投资，这些非语言的交流可以有效地给参观者留下深刻的印象，因此在展览开始前确实需要好好预算一下这些方面的花费。而参展人员的整体形象和举止亦应该与公司形象和展位布置融为一体。 

　　色彩搭配：展览商为其展位装饰、宣传目录及小赠品挑选颜色时要下点工夫。现在，越来越多的公司为其员工订制统一风格和色调的制服以塑造企业的形象，这种想法固然好，但稍有不慎就会招致负面影响甚至破坏公司形象，最好能请专业公司设计。 

　　衣着：衣着能表明身份及个人内涵，一个人的社会地位、教育程度、审美观等统统可通过服装的品质、风格、色调搭配而可见一斑。因此有必要制定着装指南派发给全体参展员工，而在指南中应避免使用如“衣着整洁”等模糊不清的语句，这些语句只会引起歧异和推卸责任的借口。
【商务知识】

特惠税

特惠税（Preferential Duties），全称为特定优惠关税。它是指对从特定国家或地区进口的全部商品或部分商品，给予特别优惠的低关税或零关税待遇，其税率低于最惠国税率。但它不适用于从非优惠国家或地区进口的商品。特惠关税一般在签订有友好协定、贸易协定等国际协定或条约国家之间而实施的。任何第三国不得根据最惠国待遇条款要求享受这一优惠待遇。特惠税有的是互惠的，有的是非互惠的（单向的）。
1、非互惠的特惠关税。目前，在国际上影响最大的非互惠特惠税是洛美协定（Lome Convention）。它是欧洲共同市场（现为欧盟）向参加洛美协定的非洲、加勒比和太平洋地区的发展中国家单方面提供的特惠税。洛美协定关于特惠税方面的规定主要有：欧洲共同市场国家将在免税、不限量的条件下，接受这些发展中国家全部工业品和96％农产品进入欧洲共同市场，而不要求这些发展中国家给予“反向优惠”（Reverse Preference）。又如，中国为扩大从非洲国家的进口，促进中非双边贸易的进一步发展，自2005年1月1日起，对贝宁、布隆迪、赞比亚等非洲25个最不发达国家的部分输华产品给予特惠关税待遇，对涉及水产品、农产品、药材、石材石料、矿产品、皮革、钻石等十多个大类的190种商品免征关税，其中宝石或半宝石制品的关税由35％降至零。
2、互惠的特惠税，但不一定是对等的相同税率。互惠的特惠关税主要是区域贸易协定或双边自由贸易协定成员间根据协定实行的特惠税。如欧盟成员之间、北美自由贸易协定成员之间、中国与东盟国家之间实行的特惠税。
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 1~5月份辽宁省机电产品进出口快报

截至5月底，辽宁省机电产品进出口总额82.68亿美元，同比增长34.5%，占全省外贸进出口总额的36.6%。其中机电产品出口50.42亿美元，同比增长47.3%，比去年同期提高了35.4个百分点，占全省外贸出口额的37.1%。机电产品进口32.26亿美元，同比增长18.4%。 

1-5月份，辽宁省机电产品出口企业达到2730家，比去年同期增加了381家。加工贸易出口机电产品32.85亿美元，同比增长46.9%。一般贸易出口14.59亿美元，同比增长51.6%，高于去年同期3.1%。（辽宁省机电办）

1~5月沈阳市汽车产品出口实现快速增长
 

据海关统计，今年1-5月，沈阳市汽车整车及零部件出口实现1.29亿美元，同比增长271%（2.71倍），占全市机电出口总额的19%，占全市外贸出口比重10%（即该市每出口十美元其中就有一美元的汽车产品）；其中，整车出口5439万美元，同比增长418%；汽车零部件出口7457万美元，同比增长216%。
一、两大整车出口企业
沈阳金杯进出口有限公司成为沈阳市汽车出口大户，1-5月已累计出口3657万美元，同比增长236.57%，5月当月出口1725万美元；沈阳华晨金杯汽车有限公司出口累计1902万美元，同比增长253.47%，5月当月出口620万美元。沈阳中顺汽车有限公司整车及其零部件出口98万美元，好于其去年同期水平。
二、出口结构与市场分布
沈阳市出口汽车整车的主要出口车型为汽油小轿车、柴油货车、汽油货车及汽油小客车。倍受关注的华晨汽车与德国HSO公司签署的中华轿车出口协议，目前已执行近1300台。
汽车零部件出口产品主要有制动器、减震器、车轮、车窗玻璃升降器、变速箱等。

汽车产品主要出口到德国、越南、埃及、阿联酋、科威特、美国、香港等五十多个国家和地区。
事实证明，今年沈阳市汽车产品出口已经充分走向国际市场，已经成为该市外贸出口的新增长点。
三、发展原因和存在问题
沈阳市汽车产品出口呈现良好的局面，得益于汽车生产企业不断得深入开拓国际市场，同时大力研发新技术、新产品。如金杯自主研发的“中华” 轿车M3、M4相继面市，涡轮增压发动机投产，中顺汽车致力于研发新燃料汽车等。汽车生产企业立足于自主研发，为产品占有更大的国际市场份额提供强有力的保障和支撑。
但是，通过调研了解受汽车产品出口存在生产与交付周期长的特点和人民币升值等因素的影响，汽车生产企业的压力远远大于其他产业。另外，国家逐渐降低出口退税率的政策措施，也将减缓我市汽车产品占领国际市场的脚步。因此，下半年沈阳市汽车出口欲继续保持快速增长势头，还需要沈阳市汽车产业企业和政府各有关部门付出更大的努力。（董尚武）
国家机电办政策调研员研讨会在海南博鳌召开

日前，国家机电办政策调研员研讨会在海南博鳌召开，来自全国三十多个省市机电办的政策调研员参加了会议。会议由机电司政策处处长成文华主持，商务部机电科技产业司周若军副司长出席会议并作重要讲话。出席会议的还有海南商务厅的有关领导和经贸系统的知名专家。

会上，周若军副司长对政策调研员制度建立以来的工作进行了总结，并对下一步工作提出了具体要求，最后她还深入浅出地介绍了当前国家出台的各种政策，尤其对降低出口退税、加工贸易调整等政策进行了详细分析。

然后，中国贸易学会、国务院发展研究中心和中国机械信息研究院的有关专家分别就“中美关系的热点问题”“中国经济发展战略”“我国机电产品出口的国际地位和面临的环境”等题目作了专题报告。

会后，参加会议的政策调研员与专家进行了热烈讨论。

征稿启事
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