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商务部酝酿提高汽车出口企业的资质条件
近一时期,我国汽车产品在海外市场频频受阻,从欧洲碰撞试验不合格到上月俄罗斯停止"工业组装166号政府令",中国汽车产品出口在海外市场遭遇了历史上最艰难的时刻。
　　迫于严峻的出口形势,作为出口贸易主管部门,商务部目前正在酝酿着一次新的出口秩序规划和调整。据悉,新的管理规定将在3月1日颁布的<关于规范汽车出口秩序的通知>(简称<通知>)基础之上,制定更加严格的出口管理规定,在出口资质以及出口产品等方面都将进行相关的调整。 
 　 作为新政出台的信号,10月12日的汽车出口国际交流会上,商务部机电和科技产业司官员公开表示:"我国汽车出口政策将规范引导出口,不单纯鼓励扩大出口数量。"
　　针对中国汽车产品在海外市场遭受质疑现象的突显,9月底,商务部和国家发改委召开了全国汽车产品出口工作会议,针对出口工作中频繁出现的问题,商务部将对汽车产品生产企业出口资质进行相应的提高,对出口经营企业实行分类管理,试图利用政策将出口风险降到最低。
　　商务部机电科技产业司有关部门表示：“提高资质条件,同时对汽车生产企业授权的经营企业实行分类管理,就使出口量大的企业可以相应提高授权企业的数量。反之,对于出口数量少的企业,我们将要减少授权数量。” 
　　按照此前颁布的<通知>规定,目前汽车生产企业只有3家及以内的授权出口经营企业,不论企业大小和出口数量的多少,都是一视同仁。
　　消息人士透露,对于A类出口企业(重点出口企业),商务部将适当考虑将出口授权企业的数量由3家增加到5家,而B类出口企业(一般出口企业),商务部则考虑将其出口授权企业的数量降至1至2家。
　　另外,3月1日颁布的<通知>中,对汽车生产企业的出口资质条件要求相对较低,只要满足列入发展改革委<车辆生产企业及产品公告>、具备与出口汽车保有量相适应的维修服务能力和建立完善的销售服务体系等三个条件,就可以申领汽车整车产品出口许可证。
　 而此次提高资质条件,将考虑生产企业在国内的生产能力、出口数量等因素,对于生产能力有限、出口数量少、在海外市场没有相应售后服务能力的企业,将限制其出口行为。 
   本次商务部酝酿提高汽车出口企业的资质条件,其中还有一个规定——出口的汽车产品必须是在国内市场销售的产品,而且要有一定的市场保有量,以杜绝将海外市场作为汽车产品试验场的现象。
　　此规定正是目前新政中争议最大的内容,部分汽车生产企业担心,如果此条款颁布,那么企业的出口数量将急转直下。
　  业内人士认为,虽然<通知>实施以来,出口秩序已取得明显效果,汽车(不含改装车)出口企业数量从去年的1355家减少到500家左右,但仍有待改善,尤其是要杜绝部分企业将海外市场作为产品试验场的现象,维护中国汽车在国际市场的产品形象。这也是商务部制定新政的初衷。
	★会员之家


沈飞Q400飞机首架前机身成功交付
日前，中国一航沈飞集团承接制造的冲8—Q400型飞机关键大部件——— 前机身正式交付加拿大庞巴迪宇航集团，这是一航沈飞集团与庞巴迪集团合作过程中的第一个阶段性成果，标志着一航沈飞民机生产能力又上一个新台阶。同时，作为沈阳民用航空产业基地建设的启动项目，冲8—Q400型飞机前机身的交付也意味着沈阳民用航空产业基地建设取得了积极进展。
北方重工签下哈萨克斯坦两亿元大单

10月23日，北方重工沈阳重型机械集团有限责任公司与哈萨克斯坦马泰集团，在沈阳签订了总合同金额达2000万欧元、年产40万吨水泥熟料生产线成套工程总承包合同。未来两年，沈重将成为马泰集团从水泥产品设计、制造，到水泥生产线涉及的所有土木工程，最后达产全过程的总承包。此订单无论从技术含量、合同金额总量，还是合同成套水平，均刷新了北方重工和铁西装备制造业发展纪录，标志着铁西装备制造业实现新的突破。

　　工程总承包是衡量装备制造业水平高低的标志之一，因而铁西装备制造业将其列为重点发展战略之一，并大力发展大成套，从而延长产业链，提升铁西装备制造业水平。北方重工集中优势资源发展大成套，目前已在盾构、水泥、轧钢、人造板、脱硫等领域实现了一系列突破，实现成套设备和重大装备订货达100余套，订货额近20亿元，包括轧钢滚切成套设备出口美国，1725精整剪切成套设备出口摩洛哥，大型水泥装备出口哈萨克斯坦和越南，年产18万立方米木材综合加工生产线成套设备出口印度尼西亚等，北方重工成套设备呈现出大规模进入国际市场态势。

　　出口哈萨克斯坦年产40万吨水泥熟料生产线，是达到国际先进水平的新型干法水泥生产线，此合同创造了北方重工重大成套设备出口总额历史新高，具有大成套设备出口里程碑意义。
【明星会员】
中国轴承行业的排头兵——瓦房店轴承集团

瓦房店轴承集团有限责任公司始建于1938年，1995年整体改制为国有独资公司，1997年瓦轴集团作为发起人发行B股上市。瓦轴是中国轴承工业的发源地，被誉为中国轴承工业的故乡和摇篮。在中国轴承工业的综合排名为第一位，世界排名为第十三位，公司为中国制造业500强企业和中国机械500强企业。其ZWZ品牌轴承为中国轴承第一品牌。
　 　瓦轴集团公司的主导产品为工业轴承、等速万向节和高精密滚珠丝杠。产品广泛应用于铁路、汽车、冶金、矿山、通用机械、石油、水利、电力、机床、化工、IT产业、工业机器人、航空、航天等国内主要客户，产品销往国内上万个用户和世界80多个国家和地区。瓦轴集团公司拥有13个国内销售公司，1个进出口公司， 118个国际代理商， 100个国内代理商，10个中心城市物流配送中心；出口产品开始进入美国通用电气（GE）、美国伊顿（EATON）、日本石川岛播磨、英国GKN车桥、印度LNM等世界500强企业，并与之建立了产品开发与战略供应商的合作关系。
　 　瓦轴集团公司拥有国家级企业技术中心和中国目前规模最大、功能最全、手段最先进的国家级轴承检测实验中心，并通过了中国实验室国家认可委员会检测能力的认可，成为国家级轴承实验室。拥有各类学科带头人和我国轴承行业专家，拥有国家专利100余项。13500多个规格的轴承和等速万向节产品全部拥有自主知识产权，占世界全部常规轴承品种的26%，绝大部分达到国际先进水平。每年开发新产品600种以上，占轴承行业新产品65%。瓦轴集团公司在国内轴承行业中率先通过ISO9000、VDA6.1和ISO14001、QS9000、和ISO/TS16949国际环境管理体系认证，通过美国AAR的质量/环境管理体系认证，并通过了多个跨国公司的第二方质量审核，取得了进入国际市场的通行证，实现了质量管理体系与国际标准接轨。ZWZ先后被国家认定为中国驰名商标、中国名牌产品、国家免检产品、国家出口推荐品牌和中国最具市竞争力品牌。
　 　瓦轴集团公司先后成功地与世界知名公司包括日本的KOYO、THK公司，美国通用轴承公司和世界最大的轴承公司瑞典SKF公司等合资合作，并通过发行B股与瑞典SKF公司结成战略伙伴关系，使公司拥有了当代最先进的管理和技术。
　 　近几年来，瓦轴集团公司开始实施“四个加速工程”，瞄准国际先进水平，坚持高起点、高水平、强投入、快产出的原则，进行了大规模、立体化的技术改造，实现了产品升级，提升了工艺装备水平，并具备了迅速扩大规模、提升企业竞争力的机遇和条件。目前，瓦轴集团公司以重大装备配套轴承为主的精密技术与制造工业园已全面开始建设并部分投产，园区占地面积27.5万平方米，总建筑面积为12万平方米。产品水平、工艺水平、装备水平达到国际当代水平。
　 　瓦轴集团公司先后荣获全国“五一”劳动奖状、全国质量管理先进企业、全国设备管理先进企业、全国守合同重信用企业、全国用户满意企业、中国企业管理杰出贡献奖、全国质量效益型先进企业、中国工业技术开发实力百强企业、中国机械工业十大杰出企业等诸多荣誉，牢固树立起瓦轴在中国轴承工业的排头兵地位。
行业影响力：★★★★★

出口实力：  ★★★★
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匈牙利机电市场分析

一、匈机电产业概述   

1.机械设备业情况 

机械设备产业是匈牙利的重要的工业领域，其产值超过工业生产总值的三分之一。近年来，随着匈牙利对外贸易的稳步增长，机械设备产品已成为最主要的进出口商品，在近几年的对外贸易比重中已占一半以上，并成为匈牙利对外贸易增长的主要推动力。   
     但就整个行业来看，与欧盟或其他发达国家相比，匈牙利机械设备产业的规模和产量相对较小，很难满足市场需求，匈牙利机电、电器类产品尤其是家电、视听设备、汽车等交通工具主要仍依赖进口。2004年，机械设备的国内需求和国内总产量大体上都呈上升的趋势，其国内总产量随着国内需求的上升而上升。

2．汽车产业状况   
    （1）汽车产业的迅速发展   
     二十世纪90年代，由于汽车产业进入决速发展以及生产汽车及零部件跨国公司的不断涌入，匈牙利汽车零件生产业得到了快速增长，汽车电子产品生产行业也出现了强劲增长势头。汽车工业生产和销售随着大量外国投资的进入，各行业在几年内都翻了数番。公路车辆零件生产额增长了2.5倍，汽车电子设备同时增长了4倍多。目前，在匈牙利有约有300至500家企业从事汽车零部件生产，其中包括汽车的主零部件、电器设备以及汽车生产所需的玻璃、化工、冶金等制品。   
    （2）主要汽车生产厂商   
     日本铃木汽车在匈牙利设立了生产基地，其65%的零部件来自匈牙利厂所生产。久尔市有奥迪公司在匈的主要投资项目。匈牙利福特汽车公司通过新建项目投资建立了零部件生产车间，生产点火线圈、汽油泵和发动机。匈牙利拉鲍厂向许多世界汽车企业供货。   
     许多公司在私有化进程中纷纷加入到与汽车工业相关联的产业中。例如荷兰公司与匈牙利TVK公司共同建立了合资企业生产油漆；德国KnonBremse则生产现代化的制动系统，并开发了许多新产品；韩国的大宇收购了匈牙利的滑动轴承厂。汽车零件和汽车电子产品在匈牙利对外贸易额中举足轻重，它在其中所占比例在过去10年中有了大幅度的增长。   
     3．电子和家电产业状况   
    （1）主要电子及家电生厂商及主要经销产品   
     匈牙利的主要电子产品生厂商有伟创力公司和VIDEOTON公司。伟创力公司是一家全球性的电子产品生产服务供应商（EMS），在五大洲29个国家拥有设计、工程、生产和物流等业务。2004财政年度总收入为145亿美元。该公司在匈牙利拥有3个大型的工业园，业务包括组装、塑料、包装和物流。拥有雇员3000至3600人，厂区面积11万平方米，29条生产线。产品包括打印机、一次性照相机、电视机、电话、手机等。VIDEoTON公司是家私营公司，经营业务包括电子产品加工制造服务、土地不动产与工业园服务以及融资服务三大类。是中东欧地区最大、全球第30大、欧盟第10大的电子产品代工制造商。该公司目前有员工近万人，在匈牙利拥有9家工厂，并在邻近的保加利亚、乌克兰和罗马尼亚开设了工厂。   
     目前，在匈牙利家电市场经营状况比较好的商品主要有非厨房用电器设备，包括洗衣机和甩干机；小型电器设备有吹风机、熨斗；厨房用电器设备包括冰箱、微波炉、洗碗机；家用主要电器设备包括电视机、录像机（VCR）、音响设备（HI－FIset）等。   
    （2）电子及家电产品增长较快的原因   
    匈牙利电子及家电产品在最近3年显示出较好的市场需求，主要原因有：  
    －匈牙利工资近几年保持持续增长趋势，刺激了家用小型电器的购买力，主要产品有烤面包机、三明治制作器、电油炸锅等，这些都是以往不被列入主要消费品的家用电器商品。 
    －匈牙利的高收入阶层人数有所增加，而且收人增长相当快，他们是高价格家用电器的主要消费者，总人数约占全国人口的5%。随着该阶层人数和其收人的增加，对大型、昂贵电器的需求也将相应增加。   
    －家电产品选择范围的拓宽和产品的多样化，使匈牙利家电产品需求增长。以往，匈牙利的电器市场只有有限的几个品牌，如Energomat、Elekthermax。现在，随着产品进口和外资企业投资建厂，消费者选择的范围更宽了，产品从东欧的品牌如Vjatka和Eta到比较高档的品牌如Electrolux，Whirlpool，Bosch，Samsung，Sony等。   
    二、匈机电产品市场情况分析   
    1．进出口市场整体描述   
    2004年，匈牙利进出口总额为919.7亿欧元。其中，出口440.6亿欧元，增长15.7%；进口479.1亿欧元，增长13.4%。从商品大类构成看，机械设备在对外贸易中已占主导地位，占进出口总额的比重为57.6%。其中机械设备出口274.53亿欧元，增长17.9%，占出口总额的62.3%，机械设备进口255.42亿欧元，增长17.1%，占进口总额的53.3%。   
    从具体商品细目看，匈牙利最重要的进口产品为：手机及其零配件；感光二极管；计算机及其零件；鞋；通讯设备零配件；纺织品；娱乐电子产品零配件；单片集成电路。   
    匈牙利最重要的出口产品为：内燃活塞发动机；通讯设备零配件；娱乐电子产品零配件；手机；聚氯乙烯；仪器；X光机；变速箱。   
    从上述进出口产品目录中可以看出，机电类产品在匈牙利进出口商品中的重要地位。总体来说，匈牙利机电产品进出口市场有以下特点：1、机电设备类产品在进出口额中占据主要份额，并且保持了稳定增长；2、机电产品的进出口主要集中在欧盟国家，其中德国占有较大比重；3、匈牙利进口商品种类丰富，但市场容量有限，进口数量不大。   
    2．与中国机电产品进出口情况   
    （1）对华进出口情况   
    2004年，中匈贸易额为31.27亿美元，增长20.9%。其中，我国出口26.52亿美元，增长16%；进口4.76亿美元，增长57.8%。匈牙利从中国进口的商品84.7%为机械和机械设备，其余分别为加工产品、能源载体、原材料和食品、饮料、烟草。匈牙利对中国出口的最重要产品为供工业总装用的内燃活塞发动机；计算机技术部件；手机和零配件；电子零配件（二极管，变压器）；汽车零配件；燃气轮机。   
    从中国进口的最重要产品为手机；手机零配件；计算机技术部件；音响影视设备及零配件；电子零件（集成电路，液晶显示器）。   
    （2）我国对匈机电产品出口情况我国对匈牙利99%的出口商品属工业制成品，机电产品和高新技术产品所占比重大幅度上升，已成为我国对匈牙利出口的主要产品。2003年，机电产品共出口14.07亿美元，所占比重为61.55%。产品主要包括电信及声音的录制及重放装备设备，电力机械、器具及其电气零件、办公机械及自动数据处理设备等。同期纺织服装和鞋类等传统纺织品对匈牙利的出口额为7.52亿美元，占出口总额的32.87%。2004年，按商品构成分类，第7类机械及运输设备出口匈牙利为19.77亿美元，占我国对匈牙利出口额的74.5%。   
    近年来，我国对匈牙利机电产品出口额占我对匈出口总额的比重逐渐增加，并呈现以下特点：  
    －出口商品种类多，但数量少，金额小。我国出口商品涉及机械、轻工、电子等各类产品，其中最主要的有各类机电产品的零件、附件；无线电话、显示器、混合集成电路、印刷电路、蜂鸣器电子产品等；吸尘器、微波炉、激光唱机等电器产品；小型机械设备及其零件、附件等。但总体来说，我国向匈牙利出口的各项商品的金额都比较小。   
    －不少产品在匈牙利进口市场中占有重要位置，有一定竞争优势。但高档家电产品市场全部被国际知名品牌的产品控制。总的来讲，我国向匈牙利出口的机电产品仍以附加值低的劳动密集型产品为主，其中一些机械设备的零附件主要是通过在匈牙利跨国公司内部采购实现的。   
    三、匈机电业投资前景展望   
    1．有利的区位优势   
    匈牙利地处中东欧的交汇处，具有得天独厚的区位优势，是中东欧自由贸易协定的创始国。一直以来是中东欧的货物集散地，交通便利，基础设施较好。   
    2．良好的投资环境   
    匈牙利对外国投资者提供许多投资优惠措施，如公司税率为18%，超过300万美元的投资公司提供10年的免税优惠；较低的工资税率（16%）等。目前，世界100强企业中有53家在匈牙利设立了分支机构。匈人均引进外资额居中东欧之首。 
    3．有受过良好教育的劳动力   
    匈牙利劳动力人数约为410万，大都受过高等教育且具有特定的技能和专长，受教育人数比例超过了98%，大约三分之二的劳动力已经完成了一种专长或多种形式的技术培训和职业教育。  
    4．加入欧盟后提供了更广阔的市场   
    近几年，中国与匈牙利的贸易保持较快增长，并且在中东欧贸易中占有重要地位。2004年，中国与中东欧国家贸易额为102.3亿美元，增长幅度为24.8%。其中，仅与匈牙利的贸易额就达31.27美元，占到31%。特别是匈牙利加人欧盟后，匈牙利成为进入欧盟的桥头堡，也提供了一个拥有4.5亿人口的欧盟大市场，有助于企业降低成本，直接进入欧盟市场。   
    四、拓展匈机电业市场的有关建议   
    匈牙利转轨以来，有实力的跨国公司纷纷到匈牙利抢占市场，竞争十分激烈，且已形成相对稳定的格局，又因其市场容量有限，所以我国产品要想全面打入这一市场会有很大的难度。但我国机电产品相对有一定的比较优势和较强的价格竞争力，也有相当的发展潜力。特别是在我国纺织品不断受到美欧设限的情况下，积极开拓机电产品市场就具有重要意义。现就开拓匈机电产品市场提出以下几点建议：   
    1．从宏观上来讲，国家有关政府部门要给予我国机电企业一定的政策扶持和产业引导，加快产业结构升级，提升技术实力。同时，加强行业引导，避免企业间在国外市场上竞相压价、恶意竞争的行为。   
    2．从资金上来说，国家有关金融机构应进一步加强对赴匈牙利开拓市场的国内企业，特别是有实力的集团企业的信贷、资金、保险等方面的支持，以提高我国企业在匈市场的竞争力。   
    3．就企业本身而言，国内机电企业要树立品牌意识，以品牌夺取和占领市场，不断提高各类出口产品的质量，注意塑造中国商品的整体形象，以名牌高质的特征树立中国商品在匈牙利的整体形象，为我国出口创造良好的舆论环境和消费者的认同心理。   
    4、针对市场而言，要加强市场分析，积极重视和拓展营销网络，逐渐优化商品的销售渠道，鼓励国内有实力的企业和进出口商开拓匈牙利的营销主渠道，与其大批发商建立联系，直接进入匈牙利的正规销售网络。   
    根据匈牙利统计局的资料显示，适合外销到匈牙利的中国家电、机电、汽车类产品有：集成电路组件，印刷电路、二极体、电阻、电容等电子零组件、电话通讯产品、电脑及周边设备、通讯设备、金属加工机械、汽车零配件、家电设备、工业缝纫机等。目前，中国在匈牙利的从业者所销售的产品以一般消费品为主，服装、男女鞋类、箱包及小商品最具代表性，在电器、电脑及通讯产品设备方面经销者不多，要加强这方面市场分析，重视市场营销。   
    5．从双边交流角度看，要加强双边交流，鼓励我国企业出访匈牙利开展有实际意义的考察活动，或带高水平的商品来此参加各类展览会，了解市场，接触客户，扩大影响。   
    6．从长远角度看，积极贯彻“走出去”战略，鼓励国内有实力的企业，到匈牙利投资设厂，开展境外加工贸易，避开有关贸易壁垒、原产地规定等，生产面向欧盟国家的产品，借此拓展西欧市场。  
【商务知识】

出口报价有技巧

新客户发来询价单，你及时回复后，却没有下文。是你报价太高吓跑了客户，还是报价太低，让客户一看就知道你不是行家里手，而不敢冒险与你做生意？对老客户报价也不容易。他会自恃其实力而将价压得厉害，以至在你接到他的询盘时，不知该如何报价：报得太低，没有钱赚；报得太高，又怕他把定单下给了别人。怎样报价才有效呢？有经验的出口商首先会在报价前进行充分的准备，在报价中选择适当的价格术语，利用合同里的付款方式、交货期、装运条款、保险条款等要件与买家讨价还价，也可以凭借自己的综合优势，在报价中掌握主动。 
    报价前充分准备 
    首先，认真分析客户的购买意愿，了解他们的真正需求，才能拟就出一份有的放矢的好报价单。有些客户将价格低作为最重要的因素，一开始就报给他接近你的底线的价格，那么赢得定单的可能性就大。

其次，作好市场跟踪调研，清楚市场的最新动态。由于市场信息透明度高，市场价格变化更加迅速，因此，出口商必须依据最新的行情报出价格--"随行就市"，买卖才有成交的可能。 
    选择合适的价格术语 
    在一份报价中，价格术语是核心部分之一。因为采用哪一种价格术语实际上就决定了买卖双方的责权、利润的划分，所以，出口商在拟就一份报价前，除要尽量满足客户的要求外，自己也要充分了解各种价格术语的真正内涵并认真选择，然后根据已选择的价格术语进行报价。 
     选择以FOB价成交，在运费和保险费波动不稳的市场条件下于自己有利。但也有许多被动的方面，比如：由于进口商延迟派船，或因各种情况导致装船期延迟，船名变更，就会使出口商增加仓储等费用的支出，或因此而迟收货款造成利息损失。出口商对出口货物的控制方面，在FOB价条件下，由于是进口商与承运人联系派船的，货物一旦装船，出口商即使想要在运输途中或目的地转卖货物，或采取其它补救措施，也会颇费一些周折。 
     在CIF价出口的条件下，船货衔接问题可以得到较好的解决，使得出口商有了更多的灵活性和机动性。在一般情况下，只要出口商保证所交运的货物符合合同规定，只要所交的单据齐全、正确，进口商就必须付款。货物过船舷后，即使在进口商付款时货物遭受损坏或灭失，进口商也不得因货损而拒付货款。就是说，以CIF价成交的出口合同是一种特定类型的"单据买卖"合同。 一个精明的出口商，不但要能够把握自己所出售货物的品质、数量，而且应该把握货物运抵目的地及货款收取过程中的每一个环节。对于货物的装载、运输、货物的风险控制都应该尽量取得一定的控制权，这样贸易的盈利才有保障。一些大的跨国公司，以自己可以在运输、保险方面得到优惠条件而要求中国出口商以FOB价成交，就是在保证自己的控制权。再如，出口日本的货物大部分都是FOB价，即使出口商提供很优惠的条件，也很难将价格条件改过来。所以到底是迎合买家的需要，还是坚持自己的原则，出口商在报价时多加斟酌十分必要。 
    在现在出口利润普遍不是很高的情况下，对于贸易全过程的每个环节精打细算比以往任何时候更显重要。国内有些出口企业的外销利润不错，他们的做法是，对外报价时，先报FOB价，使客户对本企业的商品价格有个比较，再询CIF价，并坚持在国内市场安排运输和保险。他们很坦城地说，这样做，不但可以给买家更多选择，而且有时在运保费上还可以赚一点差价。 利用合同其它要件 
    合同其它要件主要包括：付款方式、交货期、装运条款、保险条款等。在影响成交的因素中，价格只是其中之一，如果能结合其它要件和客户商谈，价格的灵活性就要大一些。例如，对于印度、巴基斯坦等国或地区的客户，有时候你给他30天或60天远期付款的信用证的条件，或许对他具有很大的吸引力。 
    同时，还可以根据出口的地域特点、买家实力和性格特点、商品特点来调整报价。有的客户特别在意价格的高低，定单会下给报价最便宜的卖家，那么报价时就直接报给他你所能提供的最低价格。有的客户习惯于讨价还价，你所报出的价格，他如果没有砍一点下来就不太甘心，那么，第一次报价时可以预留出他希望砍掉的幅度。 
    而如果一种产品在一段时间里行情低迷，为了抢下定单，就不妨直接报出你的最低价。对于服装等季节性很强的商品，在你的报价中给客户承诺快速而又准时的交货期无疑可以让客户垂注你的报价单。 
    以综合实力取胜 
    对于自己的综合实力有信心，也就用不着一味地以低价来取悦客户了。报价要尽量专业一点，在报价以前或报价中设法提一些专业性的问题，显示自己对产品或行业很熟悉、很内行。所以，报价前，一方面要考虑客户的信誉，另一方面对自己的产品和质量要有信心。在与新客户打交道时，让客户了解清楚自己的情况很重要，比如请他们去看工厂，让他们了解自己的运作程序，这样客户下单时就必须容易下决心得多。 
    同时，从你的报价，非常了解和熟悉该行业的外商能够觉察到，你是否也是该行业中的老手，并判断你的可信度，过低的价格反而让客户觉得你不可信，不专业。

最后，在对新客户报价前，一定要尽量让他了解你的公司实力和业务运作模式。只有对你和你公司具有充分的信心时，客户才有可能考虑你的交易条件，这一点很多没有经验的出口商常常忽略。 
	★信息动态


前三季度我省机电产品进出口突破160亿美元

今年前三个季度，我省机电产品进出口160.17亿美元，同比增长28.2%，占全省外贸进出口总额的37%。其中机电产品出口96.78亿美元，同比增长39.7%，拉动外贸出口增长13.6个百分点；机电产品进口63.39亿美元，同比增长13.9%。机电产品进出口顺差33.39亿美元。前三个季度我省机电产品进出口的主要特点如下：

一、一般贸易与加工贸易出口实现平稳增长。前三个季度，我省机电产品出口一般贸易与加工贸易分别完成 27.86亿美元和63.34亿美元，同比增长分别为43.1%和40.3%。而加工贸易进口机电产品同比增长3.8%，低于一般贸易进口24个百分点。

二、国有企业进出口保持高速稳定的增长势头。前三个季度，我省国有企业出口机电产品20.17亿美元，同比增长72%，进口机电产品18.87亿美元，同比增长38.4%。三资企业出口机电产品63.19亿美元，同比增长28.5%，民营企业出口机电产品13.42亿美元，同比增长60.1%。

三、大型装备制造业企业出口拉动作用明显。前三个季度，我省国有及民营的大型装备制造业企业进出口势头良好，如大连船舶重工集团有限公司，前9个月的出口额已飙升到11.14亿美元，同比增长274%，拉动全省机电产品出口增长15.3个百分点；沈阳华晨汽车集团出口8854.7万美元，同比增长122%；重组后的抚顺挖掘机制造有限责任公司出口4358万美元，成为我省工程机械出口企业新的增长点。

四、船舶、家电和汽车成为带动出口增长的三驾马车。前三个季度，我省消费类电子产品、船舶产品及汽车零部件三大类产品分别出口17.47亿美元、14.11亿美元和6.98亿美元，同比增幅均超过了50%。其中船舶拉动机电产品出口增长14.4个百分点，消费类电子产品拉动增长6.5%，汽车及零部件拉动增长5.7%。

另外起重工程机械出口迅速攀升，前9个月出口4.68亿美元，同比增长193.2%。

五、新加坡成为我省第三大机电产品出口市场。前三个季度，我省机电产品出口超过10亿美元的国别市场有三个：日本，市场份额23.65亿美元；美国，市场份额13亿美元；新加坡，市场份额12.6亿美元。值得一提的是，新加坡市场市场份额首度超过10亿美元，成为我省机电产品出口的第三大国别市场，出口增幅也达到了177%，远远高于我省机电产品对日本和美国市场的出口增幅，可见该国市场潜力巨大。

六、锦州、盘锦出口高速增长，朝阳出口下降。前三季度，我省的14个市中，锦州、盘锦两市机电产品出口增幅分别为400.5%和398.5%，增长最快。沈阳、大连、抚顺、丹东、营口和葫芦岛6市出口超过一亿美元。朝阳机电产品出口下降，降幅为9.7%。

1-9月份大连市机电产品出口增长42.3%

今年前三季度，大连市机电产品进出口112.7亿美元，同比增长30.4%；其中：机电产品出口70.8亿美元，同比增长42.3%，增速比上个月下降0.5个百分点，占外贸出口比重的46.8%，比同期占比提高了4个百分点。机电产品进口41.9亿美元，同比增长14.5%，增速比上个月下降1.6个百分点，占外贸进口比重的34.4%，比同期占比下降2.7个百分点。机电产品进出口顺差29亿美元，比1-8月份顺差扩大了3.8亿美元。主要特点如下：

一、出口增速回落，高新技术产品出口下降。

前三季度，大连市机电产品出口净增210481万美元，增幅为42.3%，高于全市外贸出口增幅12.1个百分点。但由于受出口退税率下调的影响，机电产品出口增速由5月份的最高点55%逐月回落到42.3%；1-9月份，大连市高新技术机电产品出口118643万美元，同比下降了21.7%，占机电产品出口比重的16.8%，占比下降了13.7个百分点。

二、国有及民营企业出口占比提高，外资企业出口增速放缓。

前三季度，大连市国有企业机电产品出口144349万美元，同比增长141%，占机电产品出口比重的20.4%，占比提高了8.4个百分点；私营企业出口55040万美元，同比增长61.6%，占机电产品出口比重的7.8%，占比提高了1.0个百分点；外商独资企业机电产品出口252384万美元，同比增长17.5%，占机电产品出口比重的35.7%，占比下降了6.6个百分点。

三、船舶、录放设备及零附件出口大幅增长。

前三季度，大连市各种船舶出口121391万美元，同比增长220%，占机电产品出口比重的17.2%，录放器材设备及零附件出口105172万美元，同比增长97.6%，占机电产品出口比重的14.9%，船舶、录放设备及零附件已成为拉动机电产品出口增长的主要商品。 

四、出口地域不平衡，拉美及非洲占比过低 。

    前三季度，大连市机电产品出口遍布全球159个国家和地区，对亚洲出口497198万美元，同比增长58.3%；北美州：101652万美元，同比增长5.7%；欧洲：84840万美元，同比增长26.8%；拉丁美州：9565万美元，同比增长17.9%，占机电产品出口比重的1.4%；非洲：7245万美元，同比增长58%，占机电产品出口比重的1.0%；大洋州7043万美元，同比下降2.1% 。（刘大迅）
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